

良宵赏明月

四海同欢情

海外华侨华人共庆中秋佳节

国际·体育

责任编辑：毕振山
E-mail:grb704@sina.com

工人日报

新华社北京9月24日电 近日，中国多个驻外使领馆以及海外华侨华人纷纷举办招待会、联欢会、音乐会等各种活动，与当地各界朋友共度中秋佳节。

中国驻瑞士联邦大使馆日前在瑞士首都伯尔尼举办了“庆中秋——遇见中国”大型中国文化宣传活动，零距离向公众展示中国传统文化和民间艺术。活动现场气氛热烈，民乐演奏、太极拳、花式舞龙等表演令观众拍手叫绝，而书法体验、品功夫茶、学剪纸、编中国结等中国传统文化和民间技艺更是吸引了众多观众参与。

比利时旅比华侨联合会等旅比侨团近日相继举办迎国庆贺中秋联欢晚会，中外宾客同赏月、共联欢。中文名为范锦豪的安特卫普副市长在出席联欢会时用中文说了三遍“中秋快乐”。他还说：“我是华人的朋友，中国在我心中位置特别重要。”多位在比华侨纷纷表示，将与国内亲人一起把握宝贵发展机遇，凝心聚力，为共圆中国梦做出贡献。

在澳大利亚悉尼，中澳两国音乐家在悉尼旅游胜地达令港附近的中国花园“谊园”，为当地民众带来了一场中西合璧的演出——“天涯共此时”中国实景花园音乐会。在墨尔本，澳华历史博物馆举办了以中秋节为主题的手工坊活动，来参加的小朋友们可以观摩和体验如何制作灯笼、月饼，在实践中感受中华传统文化的魅力。

中国驻黎巴嫩大使馆21日晚举办中秋招待会，中国赴黎维和官兵代表、黎巴嫩孔子学院教师、中资企业代表以及华侨华人等约200人共庆中秋佳节。中国驻黎巴嫩大使王克勤在致辞中说，在黎华侨华人虽不能在团圆之夜与国内的亲友团聚，但“我们的心与祖国一同跳动”。他强调，在黎巴嫩的中华儿女始终心系祖国，“要努力做好自己的工作，以不同的方式为实现中华民族的伟大复兴贡献力量”。

坚守在阿富汗的中国建设者们也在中秋节之际向祖国送上暖暖的祝福。在位于喀布尔大学校园内的中国援阿富汗喀布尔大学综合教学楼和礼堂项目现场，46岁的项目经理杨元平表示，该援建项目是中阿两国传统友谊的美好象征，他作为一名“一带一路”建设者深感自豪，准备和工人们在节日期间坚守岗位，在营地吃月饼，希望以自己的实际行动回报祖国，不负援建使命。

在秘鲁首都利马，唐人街上充满节日气氛，街道两旁的中餐馆、百货商店的橱窗内摆放着各式中秋月饼，侨胞间的日常问候也变为中秋祝福。秘鲁的中山会馆20日举办中秋敬老聚餐，150多名中山籍华侨来此共迎佳节。

今年78岁的罗莎·罗出生在秘鲁，虽不会说中文，但因受父亲影响，深谙中国传统文化习俗。她说：“我也是中国人，中秋节之际，很高兴与中山老乡团聚。”在台山会馆的中秋联欢活动中，83岁的王佩娟老人即兴用台山话唱起家乡民谣，其他老人一起为她打着节拍，现场气氛十分热闹、温馨。

来自中国浙江交响乐团的艺术家们与巴西艺术家23日在世界三大瀑布之一的巴西伊瓜苏瀑布前举行“万里共婵娟”交响音乐会。宏伟的瀑布前奏起交响乐，歌声、水声和心声产生共鸣，唯美震撼。伊瓜苏市的华侨李雅芬得知演出的消息后非常兴奋，几周前就与附近侨胞互相传演的消息。她说：“在自然奇迹前感受中国传统节日让我们侨胞有不一样的感动，两国艺术家的合作表演更让我们见证了‘一带一路’的民心相通。”

尼日利亚中国文化中心22日举行“天涯共此时”中秋晚会，应邀前来的中国武汉市文化代表团带来了精彩的演出。杂技《顶碗》赢得观众阵阵惊叹，汉剧《挡马》中女演员英姿飒爽的扮相获得了观众大声喝彩，歌曲《我爱你中国》更是把现场气氛推向高潮，让不少华侨华人热泪盈眶。

25岁的尼日利亚观众乔伊·阿索涅兴奋地对记者说，中国文化让他着迷，希望有一天能有机会去中国亲身感受。尼日利亚国家艺术和文化理事会主席奥卢塞贡·伦塞维表示，近年来尼中两国开展了丰富多彩的文化交流，期待尼中文化领域合作不断加深，更多地惠及两国人民。

(参与记者：施建国 潘革平 郝亚琳 李良勇 代贺 张国英 赵焱 陈威华 郭骏)

东京奥运周期首个“大考”即将打响，郎平表示力争前六——

中国女排放低姿态出征世锦赛

本报记者 袁浩

中秋佳节，万家团圆，中国女排仍在积极备战。9月24日，女排在北京完成最后一堂训练课后，正式对外公布了出征世锦赛的14人大名单。

从14人大名单来看，中国女排集中了最强阵容。朱婷、张常宁、刘晓彤、姚迪、颜妮、袁心玥、龚翔宇、林莉8位奥运冠军入选，张常宁此前在训练中受伤，并错过了雅加达亚运会。

目前，张常宁虽然尚未恢复到最佳状态，但她能打主攻和接应两个位置，兼有后排接一传的能力，因此是中国女排不可或缺的一员。

新人李盈莹、胡铭媛、杨涵玉、王梦洁在上赛季中国女排联赛表现出色，再经过亚洲杯、瑞士女排精英赛等大赛的洗礼，展现出了不错的竞技水平，因此获得了首次征战世锦赛的机会。

本次女排世锦赛中国队大名单出炉前，各路专家认为唯一的变数就是郎平带4名副攻还是3名二传。最终，郎平选择了带上4名副攻（袁心玥、颜妮、胡铭媛、杨涵玉），只带上

新华社记者 杨士龙 李飞虎
长 远

美国中西部农业州俄亥俄州正迎来大豆收获季节，但美国政府挑起的对多国的贸易摩擦仍未见缓解迹象。在外部反制措施下，美国大豆市场前景黯淡，俄亥俄州的大豆种植户忧心忡忡。

新华社记者近日在俄亥俄州实地走访，深切感受到当地豆农的焦虑。俄亥俄州大豆协会执行董事科克·梅里特等业内人士接受记者采访时表示，加征关税措施如果长时间持续下去，将严重损害大豆种植户的收益。

在位于俄亥俄州首府哥伦布市北郊沃辛顿镇的办公室里，梅里特告诉记者，如果加征关税措施持续数年时间，美国大豆种植户的长期收益将锐减。

俄亥俄州大豆协会提供的数据显示，2017年俄亥俄州大豆种植面积达500万英亩，为全美第七大大豆种植州，大豆行业对该州经济的年度贡献值超过52.5亿美元，价值



第185届慕尼黑啤酒节举行盛装游行

9月23日，在德国慕尼黑，人们参加第185届慕尼黑啤酒节盛装游行。本届啤酒节将持续至10月7日，预计将接待游客约600万人次。
新华社记者 邵蕾 摄

马尔代夫大选初步结果出炉

现任总统亚明承认败选

据新华社马累9月24日电 (记者朱瑞卿 唐璐)马尔代夫总统选举24日公布初步结果，来自反对派马尔代夫民主党的易卜拉欣·穆罕默德·萨利赫以58.3%的得票率击败现任总统亚明。

选举委员会新闻发言人艾哈迈德·阿克拉姆告诉新华社记者，此次总统选举投票初步统计已经结束，选举委员会共收到选票233877张，选民投票率达89.2%，为近年来最高。阿克拉姆感谢各方为此次选举营造了“自由和平的环境”。

18亿美元的大豆销往海外，其中超过三分之二出口到了中国。

梅里特谈到，多年来中国一直是俄亥俄州最大的出口市场，也是全美大豆的最大出口市场。7月中国对美国大豆采取反制措施以来，美国大豆价格已下跌了20%。

在沃辛顿以西的平原乡，农户弗雷德·约德经营着一个占地近1500英亩，传承了四代的家庭农场，目前主要种植大豆和玉米。约德还曾担任过美国玉米种植者协会主席。

约德向记者抱怨，加征关税让俄亥俄州乃至整个美国中西部的农户面临“艰难时刻”，“按关税生效之后与生效之前的农产品

价差计算，我差不多要损失10万美元”。

梅里特说，“美国农户花了35年的时间才赢得中国这样一个大市场，他们不甘心将之拱手让给巴西等竞争对手。”当地一些农业专家警告，一旦农户收入下降，其涟漪效应将波及俄亥俄州地方经济乃至美国整体经济，汽车销售商、杂货店主、银行家等都会感到压力。

为安抚在贸易摩擦中受损的农民选民，美国政府此前公布了一项总额达120亿美元的农业救济方案。卡西奇就此表示：“对农民而言，他们不想要救济，而是想要贸易。他们希望卖出他们的产品。”

(据新华社美国俄亥俄州沃辛顿9月23日电)

英国“脱欧”内外交困

毕振山

英国定于2019年3月“脱欧”，但目前英欧之间的“脱欧”谈判仍然停滞不前。英国首相特雷莎·梅坚持“契克斯计划”，可是该计划在日前举行的欧盟峰会上被否决。在英国国内，对该计划不满的人也试图对“脱欧”施加影响。有分析人士指出，当前英国“无协议脱欧”的可能性正在增大，但最终如何“脱欧”还存在变数。

“契克斯计划”是特雷莎·梅内阁于今年7月制定的一份“脱欧”方案。按照该计划，英国“脱欧”后将在境内设立“货物自由贸易区”，保留与欧盟一致的贸易规则和产品标准，以确保英国与欧盟国家之间的货物自由流通，同时避免英国北爱尔兰地区与爱尔兰之间出现“硬边界”。特雷莎·梅曾表示，英国当前只能在“契克斯计划”和“无协议脱欧”之间二选一。

然而，特雷莎·梅的强硬态度并没能使欧盟领导人回心转意。在9月19日至20日举行的欧盟萨尔茨堡峰会上，“契克斯计划”被欧盟否决。欧洲理事会主席图斯克说，“契克斯计划”主张的经济合作框架行不通，理由是这将破坏欧盟的单一市场监管规则。欧盟的态度招致英国不满。特雷莎·梅和英国外交大臣亨特均表示，欧盟需要详细解释对英国计划的不满并提出替代方案，而不是简单拒绝。

国际随笔

本次女排世锦赛，中国队位列B组。北京时间9月29日18时20分，中国女排将迎来小组赛首个对手古巴队。同组的保加利亚队和加拿大队的实力相对较弱，土耳其队和意大利队则是中国女排在小组赛的最大对手。为了争取第二阶段更好的分组，中国女排必须全力争胜。

事实上，中国女排的对手还有很多，第二阶段的俄罗斯队和美国队，以及分在另一半区的塞尔维亚队和巴西队同样是难啃的骨头。美国队堪称中国队的克星，2014年女排世锦赛，中国队在决赛中就是输给了美国队，无缘登顶。新老结合的巴西队也不容小觑。而拥有米哈洛维奇、博斯科维奇、拉西奇的塞尔维亚队多次让美国队尝尽苦头，实力出众，被视为夺冠大热。

外界虽然认为中国女排具备争金夺银的能力，但郎平摆出了更低的姿态——力争前6名。显然，郎平更为务实。当今女子排坛，强队之间的差距越来越小，临场发挥显得愈发重要。对于世界排名第一的中国女排来说，在不具备绝对夺冠实力的情况下，永不言弃的女排精神将是她们冲击冠军的不二法宝。

据了解，9月25日，中国女排将前往日本，开启世锦赛之旅。

了2名二传(丁霞、姚迪)，二传刁琳宇无缘14人大名单。

从14人大名单来看，中国女排集中了最强阵容。朱婷、张常宁、刘晓彤、姚迪、颜妮、袁心玥、龚翔宇、林莉8位奥运冠军入选，张常宁此前在训练中受伤，并错过了雅加达亚运会。

目前，张常宁虽然尚未恢复到最佳状态，但她能打主攻和接应两个位置，兼有后排接一传的能力，因此是中国女排不可或缺的一员。

新人李盈莹、胡铭媛、杨涵玉、王梦洁在上赛季中国女排联赛表现出色，再经过亚洲杯、瑞士女排精英赛等大赛的洗礼，展现出了不错的竞技水平，因此获得了首次征战世锦赛的机会。

本次女排世锦赛中国队大名单出炉前，各路专家认为唯一的变数就是郎平带4名副攻还是3名二传。最终，郎平选择了带上4名副攻(袁心玥、颜妮、胡铭媛、杨涵玉)，只带上



意甲：尤文图斯胜弗罗西诺内

9月23日，尤文图斯队球员克·罗纳尔多在比赛中。

当日，在2018-2019赛季意大利足球甲级联赛第五轮比赛中，尤文图斯队客场以2比0战胜弗罗西诺内队。

新华社发(阿尔贝托·林格里亚摄)

面对强敌敢于亮剑

中国女篮收获信心

苏斌 谢宇智

这是一场输了12分的比赛。但对手是近年来在世界篮球坛独孤求败的美国队，也就不能理解年轻中国女篮姑娘们依然可以面带笑容走出赛场。

“美国队强大不意味着可以为所欲为，从中国女篮身上迈过去不是那么容易的事情。”中国女篮主教练许利民明白，经验与信心是这支平均年龄23岁的队伍最需要的。经验要靠一次次世界大赛去积累，他就要给队员们树立起强大信心。

奥运会会六连冠、近八届世锦赛(世界杯前身)六次夺冠，世界大赛战绩足以说明美国队近年来的强势。苏尔·伯德、陶乐西、宝刀不老，中生代力量斯图尔特等人表现稳定，威尔逊等新星渐露峥嵘。就是面对这样一支稳如磐石的世界顶尖球队，中国女篮敢于亮剑，力拼到底，赢得了对手与观众的尊重。

为美国队砍下全场最高的23分的斯图尔特认为，中国队展现了自身水平，也证明了能出现在世界杯赛场上的实力。

队长邵婷做出表率，开场后连续攻击篮筐；王雪朦在出现机会时毫不手软，三分球手起刀落；韩旭成为最大发现，内线施展扎实脚步……

面对强敌毫无惧色，许利民在对韩旭表现给予充分肯定的同时，也提出了更高要求。

“她确实很有天赋，但基本功以及面对困难时的起伏还很大，路还很远。通过这样的比赛能够给她个人建立信心，调动她将来往更高舞台实现目标的强烈愿望。

她应该戒骄戒傲，更加努力，才能与世界最高手较量。”

韩旭的内线搭档孙梦然表示，韩旭没有惧怕对手，敢于跟强手对抗，这是以后成长路上想要迈上更高舞台必须经过的一个台阶。邵婷也认为，年轻队员相比之前放得更开，打得更有信心，做到了享受比赛。

信心，从许利民到队员，这正是赛后被提及最多的队伍收获。

(据新华社西班牙内里费岛9月23日电)

整合

浙江省第十六届运动会开幕

本报讯 (记者邹倜然)浙江省第十六届运动会开幕式日前在南太湖之滨的湖州市奥体中心举行。孙杨作为最后一棒火炬手，点燃了主火炬。据悉，本届省运会共设26个大项、32个分项、769个单项，将决出912枚金牌。各地市、行业代表团参赛总人数将超过1.2万人。本届浙江省运动会作出改革，新增射击、攀岩、空手道、马术、高尔夫等5个大项和田径、游泳、划船、射击、射箭等项目中的部分小项。同时，为进一步推进足球改革，增设足球男子小年龄段项目，参赛队伍和人数进一步增加。

中国铁人三项联赛北戴河站鸣枪

本报讯 2018年中国铁人三项联赛秦皇岛北戴河站暨全国青少年冠军杯赛日前在平水桥浴场开赛，吸引了全国及世界各地的500多名选手和爱好者参赛。本次比赛由中国铁人三项运动协会、河北省体育总局、秦皇岛市人民政府主办。赛事设置大师组、全程分龄组、半程分龄组和混合接力组。同时，为促进青少年铁人三项运动发展，还开设了全国青少年冠军杯赛，设置了半程16岁至19岁年龄段。

(朱润胜 于佳)

中车长客举办员工运动会

本报讯 (记者彭冰 通讯员解绍赫)“2018中车长春轨道客车股份有限公司员工运动会”日前在长客体育馆拉开序幕。本次运动会的主题是“提升发展质量展现担当作为塑造国际化长客新形象”，来自该公司研发、制造、检修运维等各个系统的万余名员工齐聚现场，或在竞技项目中奋勇拼搏，或在观众席间呐喊助威，可谓是一次高铁工人的体育盛会，运动会充分全面地展示了中车长客职工“自强自立、奋斗不息”的精神风貌。



“卓越杯”职工足球联赛结束

9月19日，国家电网有限公司2018年“卓越杯”职工足球联赛在山东落下帷幕，重庆电力源通队赢得冠军，福建电力队、湖南电力湘能队分获亚军和季军。

本报记者丛民 通讯员侯婷 高立联 摄

年组的单打两项比赛。赛后，她告诉记者，“我打了30多年乒乓球，单位每年冬季都有乒乓球赛事活动。但这次不同，通过全国性的高规格赛事活动，和全国各行业的高手对决，我感到非常高兴，但同时也让我看到了差距，收获很多。”

中国企业体育协会职工乒乓球委员会主席刘凤岩表示，乒乓球是国球，有着广泛的群众基础。今年，在国家体育总局、中国乒乓球协会等领导机构的大力支持下，中国企业体育协会整合了以往的赛事资源，面向全国的企事业单位和4亿员工，隆重推出了首届中国职工乒乓球联赛，目的是进一步动员行业体协干部职工，投身到全民健身运动中，积极进行体育锻炼，增强体质，以健康的体魄、良好的精神风貌努力开展工作。

来自航空工业集团的职工牛西萍虽然年逾50，但代表企业参加了女子团体和女子中